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Události
Velikonoční tvoření
12. dubna proběhlo ve spolkovém domě Velikonoční 
tvoření pro rodiny s  dětmi. Rodiče, prarodiče, tety 
i strýcové přišli s dětmi přivítat jaro společnou tvor-
bou. Velikonočními výrobky si vyzdobili své domovy 
a připravili se na koledu. Celým odpolednem se nesla 
veselá nálada. Na všechny čekalo malé občerstvení, 

které připravily místní ženy podle velikonočních zvy-
ků. Ze srdce tímto děkuji všem sponzorům, ÚM Křiv-
soudov, hasičům Křivsoudov a všem dobrovolníkům, 
kteří s lehkostí a hravostí přispěli svým dílem do celého 
odpoledne.

Ivča Zelenková, foto autorka
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Výsadba alejí
Dne 12. dubna proběhla od 9 hodin výsadba nových strom-
ků na parcelách, které tak vytvoří novou alej od Nedbalů 
k fotbalovému hřišti. Akci úřad plánoval již od loňského 
roku, kdy bylo třeba získat mimo jiné povolení majitelů 
pozemků, a samozřejmě nakoupit stromky. Celkově bylo 

vysázeno 50 kusů ovocných stromů v druzích – jabloně, 
třešně a slivoně. Na jejich koupi jsme zajistili dotaci od 
Nadace ČEZ. Všem, co se rozhodli pomoci a účastnili se 
sázení, moc děkujeme. Občerstvení zajistili naši hasiči.

Jan Červený, foto L. Vacek

A zase jsme se sešli…
V sobotu 26. dubna se v křivsoudovské sokolovně opět 
uskutečnilo seniorské odpoledne. Plánovaná akce byla 
předem avizována v místním zpravodaji a ještě jsme 
obdrželi pozvánky do schránek. První historické setkání 
seniorů se v naší obci uskutečnilo již v roce 2004.

U slavnostně prostřených stolů jsme ponejprv vyslechli 
uvítací zahájení pana starosty Jana Červeného, v němž 
nás také seznámil s letošními naplánovanými akcemi, 
jejichž zdárné splnění přispěje k dalšímu rozvoji našeho 
městyse. I tentokrát následovalo pěkné vystoupení dětí 
z místní mateřské školy pod vedením ředitelky Bc. Tere-
zy Petrů, Dis., a učitelky Naděždy Vašíčkové. Předvedené 
tanečky v národních krojích mi připomněly minulost, 
kdy jsme jako žákyně zdejšího Sokola také s obdobnými 
tanečky vystupovaly (kroj mám ještě schovaný). 

A pak se už svého žezla ujalo vracovické pěvecké duo 
Tulachových, jehož rozmanitý a obsáhlý repertoár nás 
bavil po celé odpoledne. Moc děkujeme! Seniorské pose-
zení provázel dokonalý servis Klubu žen, jehož členky 
se nám pečlivě věnovaly. Velké díky vyjadřujeme všem, 
kteří se na přípravě a provedení této úspěšné akce podíleli.
Za zúčastněné seniory Ila Sůrová, foto Věra Štěpánková

Pálení čarodějnic
V podvečer 30. dubna se náš městys opět ponořil do kou-
zelné atmosféry jednoho z nejoblíbenějších lidových svát-
ků – pálení čarodějnic. Letos se stavby a zapálení hrani-
ce ujali mladí rybáři pod dohledem dospělých. Pálení si 
nenechaly ujít rodiny s dětmi, mezi nimiž se našlo několik 
převleků za čarodějnice. Všichni si mohli opéct špekáčky 
na připraveném ohni a občerstvit se. Děkujeme dobrovol-
níkům, co se podíleli na stavbě hranice, a všem sousedům 
a přátelům, co nás přišli podpořit. Výdělek z akce bude 
použit na nákup cen na dětské rybářské závody, které při-
pravujeme. Termín závodu včas upřesníme.

Augustin Zelenka, foto David Jelínek
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Dětský den
Dne 31. května se na nádvoří sokolovny konal dětský 
den. Tentokrát byl trochu netradiční, protože děti moh-
ly přijít v maskách. O kulturní program, hudbu a soutěže 
se postarala skvělá manželská dvojice s názvem Rožec 
a Tom, ale pár jedinců jistě poznalo rodačku z Křivsou-
dova Lenku Krillovou. Patří jim velký dík. Děti si užily 
soutěže, zatančily si, a také hádaly pohádkové kvízy. 

Hasiči ukázali dětem jak správně uhasit pánvičku i vel-
ký oheň, což bylo poučné a zábavné zároveň.

Ovšem největším hitem byla pěnová show. Děti si ji 
za velkého skandování vyžádaly opakovaně. Ještě, že 
jsme měli po celou dobu konání dětského dne objednané 
i počasí, neboť den předem byla zima a déšť a až na úpl-
ný závěr akce přišla bouřka. Naštěstí jsme vše stihli, ve 
stáncích se rozdaly poslední párky v rohlíku, hranolky 
a zmrzliny.

Děkujeme Klubu žen za přípravu celé akce, hasičům za 
opětovnou pomoc a všem, kteří se na celé akci podíleli.

Dětský den se vydařil, neboť rozzářené oči dětí a úsměv 
jsou tou největší pochvalou.

Věra Kovaříková, foto autorka

2×↑  Pálení čarodějnic ↑↓  Dětský den
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Informace ze zastupitelstva
Usnesení č. 2 ze zasedání zastupitelstva dne 23. 4. 2025
Zastupitelstvo 
a)	 	Schvaluje:
1.	 rozpočtové opatření č. 2
2.	 celoroční hospodaření městyse a závěrečný účet 

městyse Křivsoudov za rok 2024, včetně zprávy 
KÚ Středočeského kraje, odbor kontroly o přezkou-
mání hospodaření městyse za rok 2024 „bez výhrad“

3.	 příspěvek na provoz SDH Křivsoudov na rok 2025 
ve výši 40 000 Kč formou veřejnoprávní smlouvy 

4.	 příspěvek pro FC Křivsoudov na provoz fotbalo-
vého oddílu na rok 2025 ve výši 40 000 Kč formou 
veřejnoprávní smlouvy

5.	 přijetí finančního daru z rozpočtu Středočeského 
kraje na udržení výsadby nových stromů ve výši 
198 000 Kč

6.	 pronájem bývalé restaurace č. p. 1 spolku DARTS 
CLUB Křivsoudov za 1 Kč/měsíc

7.	 souhlasí a  požaduje dodržení všech povinností 
vyplývajících ze smluv o prodeji stavebních pozem-

ků, včetně vymáhání smluvních pokut
8.	 dodatek smlouvy o dílo na asfaltování komunika-

cí Křivsoudov od firmy Swietelsky stavební s.r.o.
9.	 přerušení provozu MŠ v době letních prázdnin, 

a to od 14. 7. 2025 do 31. 8. 2025
10.	 výjimku z počtu dětí ve třídě na 28 dětí na školní 

rok 2025/2026 v MŠ Křivsoudov
b)	 	Pověřuje pana starostu podpisem:
1.	 veřejnoprávní smlouvy pro SDH Křivsoudov
2.	 veřejnoprávní smlouvy pro FC Křivsoudov
3.	 smlouvy na finanční dar z rozpočtu Středočes-

kého kraje na udržení výsadby nových stromů
4.	 dodatku smlouvy o dílo na asfaltování komu-

nikací Křivsoudov od firmy Swietelsky staveb-
ní s.r.o. 

c)	 	Bere na vědomí:
1.	 kontrolu zápisu ze dne 17. 2. 2025
2.	 dopis paní ing. Horáčkové a nebude měnit sys-

tém svozu a hrazení popelnic

Zprávy z radnice
Oprava komunikací
Na přelomu měsíce března a dubna 2025 proběhly v několika lokalitách v Křivsoudově opravy povrchů asfaltem. Všem, co 
tímto byli dotčeni, děkujeme za strpení. V příštích letech budeme v opravách pokračovat.� Jan Červený, foto L. Vacek

Zprávy o Křivsoudovu přímo do mobilu!
Stále je dost lidí, kteří nevědí, co se v našem městysu 
děje. I když se snažíme, aby tištěný zpravodaj pokryl 
pokud možno co nejvíce událostí a informací, není tak 
aktuální, jako jsou moderní media. Váš chytrý telefon 
je určitě tak chytrý, že pojme další aplikaci, a to MUNI-

POLIS. Neváhejte a stáhněte si ji. Pracovnice našeho 
městyse tam vkládají veškeré informace o aktuálním 
dění v obci. Nebudete závislí na tom, zda jste slyšeli 
hlášení nebo si zapsali termín události z tohoto zpra-
vodaje. 
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Budete přímo v centru dění! Kdy přijedou trhov-
ci s čerstvou zeleninou, kdy bude zábava, sportovní 
akce, kvízový večer, ale i plánované výpadky elektřiny, 
či nenadálé události. 

To vše rychle, aktuálně, zdarma a na jednom mís-
tě. Stačí se zaregistrovat na webu info.munipolis.cz
nebo si aplikaci stáhnout na Google Play nebo 
App Store.

Odpady jsou stále problÉmem
Fotografie z prostoru tříděného odpadu za prodejnou na náměstí dokladují, jak si také někteří naši občané před-
stavují třídění odpadu. Je nutno si ujasnit, že odpad, který je mimo popelnice, komunální služby nevyvezou, ale 
nechají na místě. Jejich povinností je vysypat a odvézt pouze obsah kontejnerů. To, co je mimo kontejner, musí náš 
zaměstnanec roztřídit do správných kontejnerů, a případně musíme objednat mimořádný odvoz. Ovšem to znamená 
další náklady na rozpočet. 

Stále znovu opakujeme zde ve zpravodaji, co patří a co 
nepatří do směsného odpadu a který odpad je třeba tří-
dit – ale nepohodit jen tak ke kontejneru, ale dát přímo 
do něj. A když se nevejde? Snad každý má ve svém domě 
místo, kam může odpad na pár dnů uskladnit, než se 
kontejner vyprázdní. Ne všechno patří i do tříděného 
odpadu. Zejména odpad z různých staveb, rekonstruk-
cí a bourání, natož věci, jako je starý nábytek, koberce 
a podobně, je třeba buď uložit do kontejneru na nad-
měrný odpad, který je několikrát ročně přistavován 
k sokolovně, nebo jej odvézt na skládku. Nejbližší nám je 
skládka firmy Ekoso v Trhovém Štěpánově. Ti jsou také 
schopni na objednání přistavit k domu kontejner a zase 
jej v dohodnutém čase zaplněný odvézt. Samozřejmě 
za úhradu. Všichni by si měli uvědomit, že likvidaci 
odpadu, který vyprodukují, si musí zaplatit. A pokud 
ho pohodí ke kontejneru s úmyslem „úřade, starej se!“, 
pak musí počítat s tím, že obec se sice postará, ale kvůli 
zvýšeným nákladům nebude mít peníze na vylepšení 
prostředí v obci či jiné aktivity.

Prostor na tříděný odpad za prodejnou je nyní moni-
torován, ale nic se nezlepší, pokud budeme i v tak malé 
obci lhostejní ke svému okolí a životnímu prostředí.

Jindra Svitáková, foto L. Vacek

Pálení bioloGickÉho odpadu podle platných zákonŮ
Pálení biologického odpadu je podle novely zákona 
č. 201/2012 Sb. o ochraně ovzduší od března zakázáno, 
stejně jako vypalování trávy. Do března tohoto roku 
platilo pro lidi pravidlo, že pálení biologického odpadu 
bylo možné provádět pouze za podmínek stanovených 
jednotlivými obcemi. Každá obec mohla vlastními 
právními předpisy stanovit podmínky pro spalování 
rostlinných materiálů nebo jejich spalování zakázat, 
pokud zajistí jiný způsob pro jejich odstranění podle 
zvláštního právního předpisu (např. kompostování, 
hromadný svoz).

Od 1. března roku 2025 je pálení biologického odpadu 
zakázáno zákonem a obec nemůže toto pálení nijak 
regulovat. Pouze je možné na otevřeném ohništi spalovat 
výlučně suché rostlinné materiály, které nejsou znečiště-
né nebo jinak kontaminované chemickými látkami (např. 
dřevo při táboráku). Naopak je striktně zakázáno pálení 
navlhlé trávy, listí nebo čerstvých větví, které je dopro-
vázené doutnáním či hustým dýmem. S tímto materiá-
lem je nutné zacházet jako s bioodpadem a odvézt ho na 
kompost, odložit do  kontejneru na bioodpad u sokolovny, 
nebo odvézt do sběrného střediska odpadu.

Společenská kronika
Blahopřejeme V červenci slaví významné narozeniny
Zdeněk Hrdina 80 let Josef Toula 90 let

Jubilantům blahopřejeme a přejeme stálé zdraví a životní pohodu.
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Novinky z naší knihovny
Letní čtení
Léto je ideálním obdobím pro chvíle strávené s knihou, ať už na dovolené či doma v klidu zahrady, pod slunečníkem 
nebo při deštivém odpoledni. I v naší obecní knihovně najdete řadu čerstvých titulů, které rozhodně stojí za pozor-
nost. Nabídka je pestrá – od psychologických románů přes detektivky až po historická témata.

Michaela Klevisová: Letní slunovrat (nakl. MOTTO)
Kdy jindy si přečíst novinku od královny české krimi než 
právě o letním slunovratu? Známá autorka tentokrát 
přichází s citlivým románem o návratu do rodné vsi, 
rodinných tajemstvích a vztazích, které zrají stejně jako 
krajina kolem nás.

Jiří Hájíček: Drak na polní cestě 
(nakl. Host)
Novela oceňovaného jihočeského 
autora znovu přivádí čtenáře do 
krajiny, kde minulost není nikdy 
zcela zapomenuta a kde se chystá 
nová budoucnost. Příběh o koře-
nech, odpovědnosti a tichém hle-
dání smyslu, se špetkou deziluze.

Jana Poncarová: Dvojí život (nakl. MOTTO)
V kulisách normalizačního Československa hledá mladá 
houslistka Julie vlastní hlas skrze rock a underground, 
a přitom bojuje mezi rodinnou loajalitou a touhou po 
svobodě a lásce.

Robert Kapal: Píseň pro Kateřinu (nakl. Vyšehrad)
Debut Roberta Kapala nabízí příběh velké lásky, kterou 
poznamenala emigrace z totalitou sevřené vlasti. 

Robert Bryndza: Anděl smrti (nakl. Cosmopolis)
Napínavá detektivka s Erikou Fosterovou v hlavní roli. 

Pokud máte rádi svižné a promyšlené příběhy s detek-
tivní zápletkou, tohle je ideální letní čtení.

Sára Zeithammerová: Svatá
(nakl. Listen)
Román s prvky magického reali-
smu, který zkoumá ženskou sílu, 
víru, předsudky i fenomén zjevení. 
Neotřelý jazyk a silné téma z něj 
činí jeden z  výraznějších titulů 
letošního roku.

Naďa Horáková: Nebeská růže 
(nakl. MOBA)
Historické drama s nádechem romantiky a klášterní 
atmosféry se odehrává v premonstrátském klášteře 
Rosa coeli v době panování Přemysla Otakara I. Pří-
běh silné ženy, která bojuje s nepřízní osudu i dobovými 
konvencemi.

Kromě těchto novinek se můžete těšit i na další zají-
mavé tituly, které do knihovny pravidelně přibývají. 
Díky výměnnému fondu Městské knihovny Benešov 
máme k dispozici i širší nabídku knih. Dostupnost všech 
knih můžete snadno ověřit v online katalogu, který 
najdete na webových stránkách https://knihovna-kriv-
soudov.webnode.cz.

Zastavte se, kniha na léto už na vás možná čeká!
Elena Vačkářová, knihovnice

Rozhovor
Strach Patrika Touly
Patrik Toula, rodák z Křivsoudova, se jen tak nedá a vypadá to, že se ničeho nebojí. V zaměstnání organizuje meziná-
rodní vědecké projekty, v soukromí se dal na psaní knih. A hned ta první se mu opravdu povedla. Strach není kniha 
pro děti ani pro ty, kteří čtou rádi „červenou knihovnu“. Je to ale opravdu skvělý thriller.

Na to, jak se od vědy dostal k psaní knih, jsem se ho 
nedávno zeptala. A první otázka tak byla jasná: četl 
jste jako dítě rád?
Sice jsem četl odmala, ale nebyl to můj hlavní koníček. 
Přečetl jsem pár knížek do roka. Až zhruba v sedmé, 
osmé třídě mě čtení chytlo a najednou jsem přečetl 
třeba třicet a více knížek ročně. Nejprve jsem čerpal 
z knihovny rodičů, a když jsem její zásoby vyčerpal, 
vyhledával jsem si další.
Jaké žánry jste v té době preferoval?
Nejprve jsem četl hlavně beletrii, zejména thrillery, 
ale i jiné žánry. Bavil mě Dan Brown, Jeffery Deaver, 
Tolkien, Stephen King, později Jo Nesbo a další. To mi 
vydrželo přes gympl a pak jsem postupně začal přidávat 
rozmanitější žánry týkající se osobního rozvoje, financí, 
psychologie, čímž jsem se dostal k naučné literatuře, 

která mě baví dodnes. Rád střídám beletrie s něčím 
„reálnějším“.
A co psaní? Pokoušel jste se již tenkrát psát příběhy?
Nikdy jsem vlastně moc nepsal, možná na gymplu jsem 
napsal pár povídek do šuplíku, ale většinu jsem poztrá-
cel. Až později jsem si řekl, že bych chtěl napsat alespoň 
jednu knížku, nějaký román. A tak jsem začal. První 
jsem nedokončil, dostal jsem se na pár desítek stránek, 
a druhá je kniha, kterou teď máme v ruce.
Kniha Strach vyšla letos. Jak dlouho jste ji psal?
Začal jsem psát v Brazílii, kam jsem tehdy odjel za svo-
jí současnou manželkou, která tam studovala. Napsal 
jsem tam asi 120 stran, potom jsme se vrátili do Česka 
a od psaní jsem si dal pauzu. Připravoval jsem se na 
státnice, nastupoval do práce, zkrátka mě život odvál 
trochu jinam. Teprve potom jsem se ke knize vrátil. Se 
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všemi těmi pauzami mi první dokončení 
zabralo zhruba čtyři roky.
Jaké je hlavní téma knihy?
I když parta dětí najde na začátku knihy 
mrtvolu a v anotaci je, že začnou pátrat 
po vrahovi, není to knížka pro děti ani 
klasická detektivka. Osobně ji doporuču-
ji pro věkovou skupinu 16+. Snažil jsem 
se, aby měl příběh syrový nádech, ale 
ne surový. Je to trochu slovíčkaření, ale 
osobně v tom vidím zásadní rozdíl. Téma 
není samo o sobě lehké, ale jsou pasáže, 
které neztrácejí svůj humor. Od začátku 
jsem se snažil dávat velký pozor na to, 
aby násilné scény nebyly příliš přehna-
né, protože nemístné násilí pak působí 
lacině. Knížku jsem přepsal snad osm-
krát, možná dvanáctkrát. Opakovaně 
jsem příběh četl a upravoval, až jsem se 
dostal na hranu, kdy jsem mu už nedoká-
zal dát více. Poté jsem ho na doporučení 
jednoho vydavatele zkrátil o více než sto stran, znovu 
párkrát zrevidoval a řekl si, že už ho musím dostat ven 
stůj co stůj a rozhodl se knihu vydat.
Tematicky je kniha thrillerem, dokonce poměrně tem-
ným. A podle mého názoru to vypadá, že děj je zasazen 
do menšího amerického městečka tak, jak si jej před-
stavuji podle knih a filmů. Když vás napadlo napsat 
knihu, proč právě tento žánr a cizí prostředí? Proč se 
neodehrává děj třeba v jižních Čechách?
Thrillery mě bavily od dospívání. Občas Strach nazývám 
thrillerem s prvky hororu spojený s detektivní záplet-
kou. Přečetl jsem hodně knih všemožných žánrů, a tak 
jsem se pustil nakonec do tématu, kter ý mě baví nejvíce. 
S tím prostředím je to podobné. Drtivá většina knížek, 
které čtu, pochází ze zahraničí. Na tom jsem vyrostl, 
i když v posledních letech čtu stále více české literatury. 
Proto pro mě bylo paradoxně jednodušší a přirozeněj-
ší vytvořit si prostředí s anglosaskými reáliemi, i když 
jsem Čech a češtinu miluju. Ve Spojených státech jsem 
nikdy nebyl, ale udělal jsem si nějaké průzkumy a zby-
tek vymyslel. Chtěl jsem tak trochu stvořit vlastní svět 
(mimo jiné Státy jako takové v knize záměrně explicitně 
nezmiňuji). A když budu velký snílek, kdyby se kniha 
dostala za hranice ČR, mohlo by to mít výhodu, že to 
bude blízké čtenářům dalších zemí.
To bych vám i knize moc přála. I když jsme oba z Křiv-
soudova, generačně jsme se míjeli a myslím, že je dost 
Křivsoudováků, kteří vás neznají. Můžeme trochu 
představit vaše soukromí?
 Co se týče školy, šel jsem takovou klasickou cestou. 
Základka v Čechticích, střední o kus dále, kdy jsem 
chodil na gympl ve Vlašimi, až jsem skončil v Praze, 
kde jsem vystudoval politologii a následně mezinárod-
ní politiku a diplomacii na Vysoké škole ekonomické. 
V současné době se pohybuji ve světě vědy a výzkumu, 
kdy se na České zemědělské univerzitě v Praze zabý-
vám zpracováním, řízením a podporou vědeckých pro-
jektů na mezinárodní bázi. Tvoříme nápady, budujeme 
zahraniční sítě, kontrolujeme pravidla od legislativy 
až po finance, propojujeme široké spektrum aktérů od 
firem, měst a obcí až po vědecko-akademickou sféru 

tak, aby věda měla co nejpraktičtější 
dopady.

Soukromí… aktuálně pendlujeme 
mezi městem a vesnicí a hledáme ten 
správný životní balanc. Do toho občas 
zmizíme do oblíbených nebo naopak 
neprobádaných koutů naší republiky či 
do zahraničí – poznávání nových krajů, 
lidí a kultur mi stále přijde jako jedna 
z nejužitečnějších cest lidského seberoz-
voje. Často také rádi vyrážíme za kultu-
rou – od divadel, koncertů  až po něco, co 
jsme nikdy nezkusili.
Skloubit psaní knih s takovou nároč-
nou prací není jednoduché. Přemýšlíte 
o další knize?
Nyní vyšla moje první a věřím, že nebu-
de poslední, i když dokopat se k psaní 
je pro mě velkým oříškem. Obzvlášť po 
práci, kdy trávím mnoho času u obrazov-
ky, je pro mě složité donutit se usednout 

k ní znovu. Uvažuji, že zkusím trochu jiný žánr, ale ještě 
uvidím, kam mě moje úvahy zavedou.
A co Křivsoudov a volný čas?
Do Křivsoudova jezdíme s  manželkou často a  rádi. 
Máme tam rodiče, přátele. Manželka pochází z Alberovic 
a já dodnes hraju za Křivsoudov fotbal. Jinak se snažíme 
objevovat svět kolem i sami sebe. Baví mě spousta dal-
ších sportů, koketuji s pár cizími jazyky nebo (jak jinak) 
čtu a nasávám vše kolem pro další inspiraci případných 
budoucích námětů.

Tak se snad někdy potkáme v Křivsoudově. 
Třeba o letošní pouti.

Za rozhovor děkuje Jindra Svitáková

Patrik Toula: Strach
V anotaci se uvádí: Máte 
odvahu vydat se na cestu 
s nejistým koncem z pera 
zbrusu nového českého 
autora? Já dodávám: 
neváhejte a vydejte se.

Můžete se ponořit 
do světa, kde strach je 
skutečnější než ty nej-
horší noční můry. Když 
v malém městečku parta 
dětí objeví svého mrtvé-
ho spolužáka, začnou se 
dít hrůzné věci. Oficiální 
vyšetřování vázne a brzy je tu další mrtvola. Městečkem 
se začne šířit strach, roste napětí, nevraživost. Několik 
kamarádů mrtvých spolužáků se snaží vypátrat prav-
du, ale ta je daleko za jejich možnostmi a horizontem. 
Dozvědí se něco? Poznají fakta tam, kde je vše zahaleno 
tajemstvím? 

Tohle není kniha o dětech a pro děti. I když ty sehrá-
vají v příběhu podstatnou roli. Je to kniha pro všechny, 
kteří mají rádi napětí a dobrý thriller. 

Jestliže máte zájem, můžete si knihu půjčit v naší 
křivsoudovské knihovně, nebo si ji zakoupit v e-shopu 
https://bookla.cz/eshop.
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Spolky
Rybářský kroužek
Tak jako každý rok, i letos v dubnu jsme se zúčastnili 
akce Čistá řeka Sázava společně se soutickými rybá-
ři s cílem vyčistit řeku Sázavu a její okolí od odpadků. 
Naše trasa vedla okolo soutoku Sázavy a Želivky. Kaž-
dým rokem přibývá víc a víc dobrovolníků a odměnou 
pro každého je památeční tričko na tuto akci. Děkujeme 
všem zúčastněným!

Augustin Zelenka, foto autor

Hasiči
Požáry lesů v okolí� ›
Již několikrát jsme letos zasahovali při požárech 
lesů. Členům jednotky patří velké poděkování od 
velitele jednotky Tomáše Vacka. Bohužel, i dnes je 
běžné, že lidé nedodržují základní zásady při roz-
dělávání ohně. Je třeba se naprosto zdržet pálení 
v  lese. Uvědomme si, že máme suché lesy a  je tam 
nejen staré klestí, ale po velkém kácení kvůli kůrov-
ci je mnoho míst pokryto vysokou suchou trávou. 
A navíc – průběžně jsou vysazovány nové stromky. 
A to vše vezme za své jen proto, že si někdo udělá 
ohýnek na vjezdu do lesa.

Ladislav Vacek, foto autor

Neriskujte požáry, zničení 
majetku a zdraví
Ze zákona o požární ochraně vyplývá všem fyzickým, 
právnickým a podnikajícím fyzickým osobám povin-
nost počínat si vždy takovým způsobem, aby nevznikl 
požár, a v případě jeho vzniku učinit nezbytná opatření 
proti jeho šíření. Nikdo také nesmí provádět vypalování 
porostů, jinak se dopustí přestupku, za který lze uložit 
pokutu (u fyzických osob až 25 000 Kč, u podnikatelů 
až 500 000 Kč). 

Nová pravidla rybolovu na Spurňáku
	» chytání na rybníku je časově neomezené
	» ulovené ryby musí být vráceny zpět 

(zákaz odnášení ryb)
	» šetrné zacházení s rybou
	» používání podběráku a vyprošťovače háčků
	» udržování pořádku
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Zprávičky z naší školičky
Školní rok v naší školce
Nestačili jsme ani mrknout a školní rok 2024/2025 v naší školce se opět blíží ke svému konci. Druhá polovina roku 
se nesla nejen v duchu poznávání a učení se novým dovednostem, ale přinesla i spoustu zábavy, kterou jsme si ve 
školce užili. V zimních měsících jsme hodně navštěvovali místní sokolovnu, kde jsme s dětmi zlepšovali pohybové 
dovednosti, starší děti absolvovaly 8 lekcí bruslení na zimním stadionu ve Vlašimi a při hře na dětské flétničky jsme 
se zdokonalovali také v oblasti umělecké. Během pololetí jsme ve školce několikrát přivítali dětské divadýlko nebo 
se učili o naší Zemi během eko programů. 

Zajímavá byla návštěva místní pošty, kterou zorgani-
zovala paní pošťačka Dáda, nebo ukázka výcviku psů, 
kterou pro děti připravil Jarda Hrabal s Kristýnkou. 
Moc děkujeme za tyto možnosti, kterými můžeme 
dětem zpestřit program v rámci místní komunity. Na 
výlet mimo školku jsme vyrazili například na diva-
delní představení do Vlašimi, do dětské herny v Hum-
polci nebo na farmu Loreta u Vlašimi, kde měly děti 
možnost se dokonce svézt na koni, což u nich sklidilo 
velký úspěch. 

Letos nás opouští sedm předškoláků, kteří od září 
usednou do školních lavic. Tito předškoláci měli 
možnost několikrát navštívit základní školu v rámci 

Zásady bezpečného rozdělávání ohně:
*	 v lesích je zakázáno rozdělávat nebo udržovat otevře-

ný oheň mimo vyhrazená místa, a to až do vzdálenosti 
50 m od okraje lesa,

*	 ohniště by mělo být bezpečně ohraničené nehořlavým 
materiálem (cihly, kameny),

*	 připravte si dostatek prostředků pro případné hašení 
(kyblík s vodou, lopatu, písek nebo zeminu),

*	 ohniště můžete opustit až po řádném a důkladném 
uhašení, ideálně ještě prolité vodou,

*	 pokud se požár rozšířil a není pod kontrolou, odejděte 

do bezpečné vzdálenosti a volejte na tísňovou linku 112,
*	 pokud se na vás vznítí oděv a nemáte dostatek vody 

k uhašení, okamžitě si lehněte na zem a kutálejte se, 
čímž dojde ke snadnějšímu uhašení hořícího oděvu.

Ohlásit rozdělání ohně pro rekreační účely je nejvhod-
nější na webových stránkách příslušného hasičského 
záchranného sboru kraje: paleni.izscr.cz. Tím je evi-
dováno operačním a informačním střediskem, které 
v případě oznámení požáru v čase a v blízkosti místa 
nahlášení ověří s kontaktní osobou uvedenou v ozná-
mení, zda došlo k požáru či probíhá nahlášená akce.

Sbírka pro obec Jindřichov zasaženou loňskou povodní
Celkem se vybralo 150 000 Kč. Mimo jednotlivých občanů 
přispěli (abecedně): Fotbalový klub, Hasiči Křivsoudov, 
KERO-SVÁR, Klub žen, Lesy Tulach, Městys Křivsoudov, 
MS Káně, Ochotnický kroužek, Rodinná farma Děkanov-
ský, ZES Křivsoudov. Za vybrané prostředky se dle dohody 
se starostou Jindřichova nakoupí materiál, který potřebují 
na opravy interiérů budov (omítka, nátěrové barvy apod.), 
který se tam doveze vlastní dopravou v průběhu července.

Zapojení do Dětského dne
V rámci programu dětského dne byly provedeny ukázky 
naší jednotky – děti si zadováděly v pěně, ukázali jsme, jak 
se hasí požár domečku pěnovým hasicím přístrojem, jak 
uhasit pánev s hořícím olejem hasicí dekou. Poděkování 
starosty SDH všem, kteří se podíleli na této akci.

Blahopřání� ›
Jeden z našich dlouholetých členů Zdeněk Čech vstoupil 
v minulých dnech do stavu manželského, a tak jsme mu 
připravili „malé velké“ překvapení přímo u obřadní síně. 
Novomanželům blahopřejeme. 
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Radíme
Jak se chovat v lese
Letní měsíce nejvíce lákají na procházku do lesa, na sběr hub, lesních plodů, či jen tak na výlet. Lesy procházejí také 
turistické a cyklistické stezky. Největším vlastníkem lesů v České republice je stát, vlastní přibližně 60 % plochy všech 
lesů. Kromě státu vlastní lesy u nás přibližně 4 tisíce obcí (16 %) a na 148 tisíc soukromých vlastníků (23 %). Jaké 
chování je v lese povoleno a jaké je zakázáno, upravuje lesní zákon. Základní zásady při pobytu v lese jsou následující.

Nerušte klid lesa
Snažte se chovat co nejvíce tiše. Pokřikující děti nebo 

hlasitá hudba  ruší nejen lesní zvěř, ale také ostatní 
návštěvníky lesa, kteří hledají odpočinek. Nezname-
ná to však, že musíte mlčet nebo se plížit lesem jako 
duchové. Rozhovor vedený klidným hlasem je naopak 
vítaný – signalizuje zvěři, že nejste na jejich lovu.

Nenechávejte volně pobíhat psy
Do lesa můžete vzít i svého psa, ale na vodítku. Kaž-

dý pes je od přírody lovec a bez váhání může vyrazit za 
zajícem nebo srnkou, což je pro lesní zvěř nesmírně stre-
sující. Navíc, zákon o myslivosti zakazuje volné pobíhání 
psů v honitbě. V případě, že se pes zaběhne a lesní zvěř 
zabije, je myslivecká stráž oprávněna psa zastřelit. 

Zvířata jsou v lese doma, vy jen hosté
V lese platí pravidlo „dívat se je povoleno, dotýkat se 

je zakázáno“. Mraveniště nebo hnízda divokých lesních 
včel přispívají ke stabilitě lesního ekosystému. Proto 
je nenarušujte. Doba od dubna do června je obdobím 
líhnutí ptáčat a rození mláďat lesní zvěře. V těchto 
měsících se v lese zdržujte pouze na lesních cestách, 
ať nerušíte ptáky sedící na vejcích a čerstvě narozená 
mláďata. 

Stromy a rostliny jsou živé organismy
Pokud vás zachvátila romantická touha vyrýt symbol 

lásky do nejbližšího stromu, uvědomte si, že tím strom 
zraňujete. Řeznou ránou do stromu snadno pronikají 
škůdci a původci nejrůznějších chorob, kteří jej poško-
zují. V nejhorším případě strom zcela odumře. 

Dřevo patří majitelům
Klestí a kůru, které leží na zemi, můžete sbírat a využít 

pro další zpracování nebo k topení. Připravené hromady 
dřeva jsou zpravidla majetkem vlastníka lesa a často je 
proti zlodějům chrání důmyslně ukryté fotopasti. Jest-
liže chcete dřevo na topení z lesa, musíte se domluvit 
s jeho majitelem a získat od něj povolení, co si můžete 
odvézt nebo který strom pokácet.

Pohyb mimo vyznačené cesty je povolen jen někde
Obecně platí, že v lese se můžete volně pohybovat 

i  mimo vyznačené cesty, ovšem mimo oplocených 
ploch, kde jsou třeba zasazeny nové stromky. Při pohy-
bu v lese respektujte výstražné cedule zakazující vstup. 
Často se jedná o lesnické uzavření nebezpečných cest 
nebo výstrahu před nebezpečím vznikajícím při kácení 
stromů.

Nerozdělávejte v lese oheň a nekuřte
Táborák uprostřed lesa není dobrý nápad. Rozdělá-

ní ohně v lese je přísně zakázáno. Značným rizikem je 
i nedbale pohozený nedopalek cigarety. 

Les není skládka
Odkládání odpadků v lese je trestné a ohrožuje zvířa-

ta a rostliny. Například nedbale odhozený nápojový kar-
ton může být příčinou smrti hladových ježků nebo lišek. 
Menší zvířata si v kartonu zaklíní hlavu a udusí se. Větší 
zvířata si mohou obal splést s potravou. Obal v jejich 
žaludku pak zpravidla vede k rychlé smrti. Odpadky je 
nutné si z lesa odnést s sebou. 

Parkování zakázáno
Při návštěvě lesa parkujte jen na vyznačených plo-

chách. Při silném větru nebo bouřce byste se měli 

předškolní přípravy, kde se trochu seznámili se škol-
ním prostředím a stylem práce, který je v první třídě 
čeká. S předškoláčky jsme se rozloučili během zahrad-
ní slavnosti za účasti rodičů, sourozenců a ostatních 
příbuzných. 

Všem přejeme krásné léto, dětem prázdniny plné 
zážitků a dobrodružství a budeme se těšit na všech-
ny stávající i nové dětičky, které se k nám od září ve 
školce připojí. 

Tereza Petrů, foto autorka
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pobytu v lese zcela vyhnout. I několik dnů poté buďte 
opatrní – stále hrozí riziko úrazu při odlomení a pádu 
poškozené větve. 

Sběr lesních plodů povolen – ale s mírou!
V ČR je sběr lesních plodů, hub a bylin zakázán jen 

v národních parcích a ve vojenských lesích, jinde je lze 
sbírat pro vlastní potřebu. Važte si toho, že vám nikdo 
nekontroluje, kolik jste toho nasbírali. Že by si někdo 
stěžoval, že „to není demokracie?“. Podívejte se na pří-
klady ze zahraničí, kde je sběr regulován státem.

V Rakousku je limit pro vlastní potřebu 2 kg/den na 
osobu. Houby se smí sbírat v létě od 7 do 19 hodin, od 

října do 17 hodin. V Německu se liší limity hub na osobu 
a den podle spolkových zemí – od 0,5 do 2 kg. Ve Švýcar-
sku je jednak limit na osobu, a ještě je regulován sběr 
hub na určité dny v týdnu, nebo sudé či liché týdny. Ve 
Francii záleží na departmentech (krajích), které limitují 
sběr mezi 5 až 10 litry hub na osobu a den. V Itálii to také 
stanovují regiony, někde si musí houbař zakoupit povo-
lenku, a to na každý den a pro každou obec, na jejímž 
katastru chce houbařit. V Chorvatsku lze sbírat houby 
také jen na základě povolení, a to max. 3 kg. V Nizozem-
sku platí zákaz sběru hub v jakémkoliv množství.

Jindra Svitáková, foto autorka,
zdroj informací: Lesy ČR – www.lesycr.cz 

VaŘíme
Pár tipŮ na houbovÉ speciality
Právě tak, jako má každá rodina ten svůj recept třeba na bramborovou polévku, má ji určitě i na některá houbová 
jídla. U nás v rodině se vařily dvě varianty, a to velmi jednoduše. Do vody se daly nakrájené brambory, přidaly se 
pokrájené a omyté houby, bobkový list, sůl a vařilo se do měkka. Poté se zahustilo smetanou smíchanou s hladkou 
moukou. Tomu se u nás říkávalo kulajda. Podobně se dělala i houbová omáčka, jen bez brambor a s knedlíkem. Naše 
generace to trochu vylepšila:

Nejprve na cibulce a sádle či másle podusíme houby, 
do základu je možné přidat i trochu vyškvařené slaniny. 
V případě kulajdy pak přidáme nakrájené brambory, kte-
ré v základu také trochu opečeme, pak teprve zalijeme 
vodou, ale raději zeleninovým vývarem, přidáme koření 
(bobkový list, nové koření, pepř, sůl) a vaříme do měkka. 
Stejně jako babička pak do vývaru s houbami a bram-
borami rozšleháme smetanu rozmíchanou s hladkou 
moukou, povaříme, dochutíme cukrem a octem podob-
ně jako třeba koprovku, a je hotovo. Do kulajdy mám 
ráda kopr, ale ne každý ho může. Tak ho dáváme zvlášť 
na mističce, ať si každý vezme podle chuti. Ideální je na 
každou porci ještě připravit ztracené vejce, ale jestli si 
na to netroufáte, prostě vajíčka uvařte na hniličku.

Pozor, nepleťte si kyselo s kulajdou. Kulajda je to, co 
jsem popsala výše, samozřejmě se může v různých varian-
tách a rodinách trochu lišit. Ale kyselo je něco napros-
to jiného. Dělá ho moje kamarádka Zuzana, která má 

desítky let chalupu v Krkonoších. V kyselu je chlebový 
kvásek, houby mohou být i sušené, dává se dost kmínu 
a polévka se mimo kvásku zahušťuje buď rozšlehanými 
nebo míchanými vajíčky. Mně osobně kyselo nechutná, 
a tak zůstávám u ověřené kulajdy.

A co u nás teď nejvíc frčí? Houbový pekáček!
Potřebujete na něj větší pevné houby, ideálně různé 

hřiby, kozáky, křemenáče – asi dvacet kousků stačí pro 
tři osoby. Rozpůlíte nebo rozčtvrtíte je na podobně vel-
ké kousky, rychle opláchnete (drží pak na nich koření), 
osolíte, opepříte a posypete vegetou, grilovacím koře-
ním nebo jen paprikou – prostě podle chuti. V pekáčku 
rozpálíte špek nebo anglickou slaninu s trochou oleje 
a másla, přidáte pokrájený česnek, na to vložíte okoře-
něné houby. Zalijete šlehačkou a vložíte do trouby roz-
pálené na 200 oC (horkovzduch). Občas můžete promí-
chat, ale zhruba za tři čtvrtě hodiny se smetana vypeče 
a zůstane báječná šťáva.

Tak dobrou chuť a krásné léto!
Jindra Svitáková, foto autorka
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Pouťový nohejbalový turnaj trojic
…aneb den plný nejrŮznorodějších sportovních výkonŮ.

Milí sportovci, nesportovci, fanoušci i náhodní kolemjdoucí! Srdečně vás zveme na amatérský nohejbalový turnaj 
trojic, který se koná:

📅 19. 7. 2025 📍 víceúčelové hřiště 🕘 registrace od 8.30, výkop cca v 9.00

Slož si tým (3 kusy lidí libovolného pohlaví, věku i spor-
tovní výkonnosti) a přijď si zahrát. Vítězný tým turna-
je si odnese nehynoucí slávu a nesmazatelný zápis na 
putovní pohár.

Nehraješ? Nevadí! Diváci jsou vítáni! Přijď fandit, smát 
se a posuzovat jednotlivé sportovní výkony. Tvůj pot-
lesk může rozhodnout víc než finální smeč!
Občerstvení a pití zajištěno, po skončení turnaje večerní 
posezení s harmonikou.

Přihlášky týmů na tel.: 723 827 560 (Jiří Jakl) nebo 
tel.: 607 966 913 (Štěpán Vopěnka).

Těšíme se na vás!
Lokální sportovní nadšenci


